

Всероссийский семинар по противодействию коррупции



Глава Республики Крым принял участие во Всероссийской научно-практической конференции по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции, которая прошла в Ливадийском дворце Сергей Аксёнов заявил, что законодательство должно совершенствоваться, сужая поле деятельности для коррупционных правонарушений. Напомним, что с 9 июля 2014 года на территории Крыма функционирует Закон РК «О противодействии коррупции», который определяет задачи, принципы, основные направления и формы противодействия коррупции в Республике Крым.

В своём выступлении Сергей Аксёнов поприветствовал участников конференции, отметив, что в ходе мероприятия предстоит обсудить важные вопросы, связанные с реализацией государственной политики в области противодействия коррупции. Глава республики подчеркнул высокий уровень мероприятия. Конференция проводится при поддержке Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

«Борьба с коррупцией и контроль за расходованием бюджетных средств становится одним из главных направлений работы органов государственной власти. На эти проблемы особое внимание обращает Президент страны, и мы, как непосредственные участники процесса, должны способствовать принятию и реализации всех озвученных им решений», - отметил Глава республики.

Кроме того, Сергей Аксёнов заявил, что законодательство в этой сфере должно совершенствоваться, сужая поле деятельности для коррупционных правонарушений.

По словам Главы Крыма, в первую очередь риски для вымогательства денег у граждан возникают там, «где непро-

зрачные процедуры, где формируются очереди, где много документов необходимо получить для согласования или получения какого-либо разрешения».

Сергей Аксёнов подчеркнул, что для успешной борьбы с коррупцией в республике будут использованы лучшие современные практики, которыми участники конференции поделятся в ходе мероприятия.

С приветственным словом также выступили референт Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции Виталий Белинский, прокурор Республики Крым Олег Камшилов, председатель Комитета по противодействию коррупции Республики Крым Александр Акшатаев, федеральный инспектор по Республике Крым Константин Бойко.

Затем состоялось пленарное заседание «Перспективные направления противодействия коррупции».

СПРАВКА. Всероссийская научно-практическая конференция по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции проводится в соответствии с распоря-

жением Совета министров Республики Крым от 26 февраля 2019 года № 193-р «О подготовке и проведении Всероссийской научно-практической конференции по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции» при поддержке Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

К участию в Конференции приглашены представители Федеральной налоговой службы, Федеральной антимонопольной службы, Федеральной службы по финансовому мониторингу, органов субъектов Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений, а также других заинтересованных ведомств, научных организаций, общественных объединений.

Целью Конференции является обсуждение вопросов реализации и практического применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, взаимодействия правоохранительных и иных государственных органов по вопросам противодействия



Читайте в номере:

Всероссийский семинар
по противодействию коррупции

Активность населения –
главный шаг на пути к светлому
будущему

Стр.2

Благоустройство мест
компактного проживания
реабилитированных граждан

Проблемы Кировского
района взяты под контроль
правительства

Стр.3

Савченко Людмила Сергеевна:
играя руками – думаю головой

Стр.4

Юрий Османовнынь
78 йылыгы мунсабетинен

МИРАДЖ ГЕДЖЕСИ

Стр.5

В Армянске состоялся
Республиканский фестиваль
международной дружбы
«Армянский базар»

Телепрограмма
«Миллет»

Стр.6

Вычет на лечение: кому
положен и как получить?

Острая зубная боль
– придется посидеть в
очереди?

Стр.7

Кухни народов Крыма –
Хашлама по- армянски
из говядины

Интересные места Крыма
– Дворец графа Мордвинова
в Ялте

Стр.8

коррупции, а также обмен опытом субъектов Российской Федерации.

Управление информации и пресс-службы Главы Республики Крым

Активность населения – главный шаг на пути к светлому будущему

В рамках рабочего выезда депутат Государственной Думы РФ Руслан Бальбек провел встречу с активистами в Бахчисарае, на которой обсудили предстоящие выборы в сельские советы и городскую администрацию. Знаменательно то, что люди хотели не просто обсудить актуальные проблемы, но и принять активное участие в их решении.



В последние несколько лет отмечается ранее небывалый всплеск политической активности со стороны крымскотатарского народа: люди активно ходят на выборы, изъявляют желание вступить в партию. Население начинает приобщаться к политической жизни своей республики, что имеет огромную важность, ведь только внеся свой вклад в решение насущных проблем, можно ждать и требовать чего-то от других.

На мероприятии присутствовали политики, деятели культуры, общественники, активисты Бахчисарая и Бахчисарайского района – люди, которым не безразлично участие крымчан в жизни родного полуострова. Среди них депутат Государственной Думы Руслан Бальбек, председатель Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Ленур Абдураманов, заместитель председателя Госкомнаца Эльмар Мамбетов, Глава муниципального образования Бахчисарайский район – председатель Бахчисарайского районного совета Республики Крым Дердаров Рефат, директор Медицентра им. Исмаила Гаспринского Сайде Усманова, помощник депутата Государственной думы Руслана Бальбека Османов Зевай.

В ходе встречи на имя Главы Республики Крым поступило 24 заявления от представителей крымскотатарского народа, желающих вступить в ряды партии «Единая Россия». «Это и есть лучший показатель того, что «Единая Россия» - не просто политическая сила, это партия, которой доверяют», - отмечает Руслан Бальбек. Очень важно то, что кандидаты в депутаты населению действительно знает и им доверяет.

«Работать для людей и слышать голос народа - это основная задача, которая стоит перед кандидатами. Очень важно, чтобы каждый кто выбрал для себя этот путь - достойно представлял интересы жителей в местных органах самоуправления, а также активно участвовал в развитии и процветании му-

ниципалитета», - выразил своё мнение председатель Госкомнаца Ленур Абдураманов.

Эта встреча показала, что крымчане готовы прикладывать свои силы к решению насущных и актуальных для полуострова проблем. Сильным и независимым государство может стать лишь при наличии активной гражданской позиции и желания принимать

участие в решении важных вопросов у населения.

Директор Медицентра им. Гаспринского Сайде Усманова обращает внимание: «Сегодняшнее мероприятие показало, крымские татары готовы принимать самое активное участие в общественно-политической жизни своего города, своего района и, конечно, Республики Крым! Только мы сами можем изменить ситуацию, а не кто-то со стороны! Радует социальная заинте-



ресованность молодёжи и ее активная жизненная позиция!»

По итогам встречи было отмечено, что планируется ряд выездов в сельские поселения по всему полуострову, в рамках которых будут организованы встречи с местными жителями. Таким образом, у местных жителей появится возможность заявить о своих проблемах, а у нынешних и будущих депутатов - наметить пути решения проблемных вопросов.

Практика показывает, что для эффективного решения проблемы для начала нужно выразить свою активную гражданскую позицию: прийти на выборы, отдать свой голос за

достойного кандидата в депутаты, а после обращаться к нему с конкретными проблемами.

Выбрав Руслана Бальбека депутатом Государственной думы РФ в 2016 году, жители полуострова активно обращаются напрямую к нему с целью решить насущные и актуальные проблемы. Эффективность обращений со стороны общественности видна на живых примерах.

На протяжении десятков лет в разных частях полуострова люди страдали от недостающих социально важных объектов инфраструктуры в своих районах. За обеспечение комфортной и достойной среды проживания взялись местные жители, обратившись к депутату Государственной Думы РФ Руслану Бальбеку. Пообщавшись вживую с жителями Бахчисарая, нам стало известно о множестве обращений к Руслану Исмаиловичу от населения.

Взяв на вооружение проблему крымчан, Руслан Бальбек за 3 месяца произвёл установку целого ряда современных детских площадок: в Бахчисарае, селе Маловидное, Кировском районе, Симферополе и Симферопольском районе.

«Счастливым детством – это фундамент благополучия взрослой жизни. И я уверен, что новая площадка принесет радость как детям, так и их родителям», - сказал Бальбек на открытии одной из площадок.

Получив лишь обращения от местных жителей, депутат смог скоорди-

нировать весь процесс: организовать строительство за внебюджетные средства, привлечь неравнодушных и социально ответственных предпринимателей, с целью сделать жизнь крымчан лучше и комфортнее.

Если Вас беспокоит или Вам известно о проблеме, пагубно отражающейся на уровне жизни соотечественников – выражайте свою активную гражданскую позицию и поднимайте проблемные вопросы на уровне крымских депутатов. Ведь только активная и инициативная общественность способна жить в лучших условиях!

Подготовила Алиса Якишина

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Глава администрации Евпатории Андрей Филонов задержан.

В среду 3 апреля возбудили уголовное дело по отношению мэра Евпатории Андрея Филонова за превышение полномочий с тяжкими последствиями. В здании администрации города и горсовете проводятся обыски. Накануне Андрей Филонов сообщил, что городской суд предписал председателю горсовета расторгнуть с ним трудовой контракт. Он уточнил, что решение суда «не вступило в законную силу» и не означает, что он «автоматически уволен с занимаемой должности».

Глава Крыма Сергей Аксёнов прокомментировал ситуацию.

«Позиция очень простая – неприкасаемых нет. ФСБ проводит оперативно-следственные мероприятия, направленные на предотвращение хищения бюджетных средств, работа идет, она системная и будет продолжаться дальше. Я уверен, что следственные органы сделают объективные выводы по итогам допроса Филонова и примут соответствующее решение. Борьба с коррупционными явлениями и целевое расходование бюджетных средств находятся на постоянном контроле как у меня, так и у правоохранительных органов Республики Крым», — озвучил Аксёнов. Он также подчеркнул, что правоохранительные органы ведут постоянный контроль по расходованию бюджетных средств.

За прошедшую неделю ямочный ремонт дорог охватил 16 улиц крымской столицы.

Директор муниципального бюджетного учреждения «Город» Николай Коновалов сообщил: «За прошедшую неделю ямочный ремонт мы провели на пяти улицах Симферополя. Речь идет о ремонте дорог горячим асфальтом. Силами МБУ «Город» было обновлено 345 квадратных метров покрытия, по его словам, ремонтируемые участки предварительно фрезеровались работниками «Города». В общей сложности ремонтной смесью удалось ликвидировать 386 квадратных метров ям.

Принят нормативный акт об отмене социальной нормы потребления электроэнергии

Председатель Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым Юрий Новосад рассказал об отмене социальной нормы потребления электроэнергии для населения.

Принятие нормативного акта об отмене социальной нормы потребления электроэнергии для населения носит технический характер. «Тарифы на электроэнергию для населения и само тарифное меню не изменяются и остаются в рамках принятых тарифных решений на 2019 год», - сообщил Юрий Новосад. Для крымских потребителей утверждены отдельные тарифы для многодетных, приемных семей и детских домов семейного типа, для общежитий различных типов, а также для населения, проживающего в домах с тремя и более квартирами, не газифицированных природным газом, в которых отсутствуют или не функционируют системы центрального теплоснабжения.

Газета не вступает в переписку с читателями, рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. За точность изложенных фактов ответственность возлагается на автора, рекламного объявления – на рекламодателя. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

МЕРАБА

№ 13 (172),
5 апреля
2019

Тираж: 1000 экз. Газета выходит один раз в неделю по пятницам
Индекс: 64565
Заказ: №665 Свободная цена

Учредители: Государственный комитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, ГАУ РК «Медицентр им. И. Гаспринского»
Издатель: ГАУ РК «Медицентр им. И. Гаспринского»
Газета издается на средства, выделенные Государственным комитетом по делам межнациональных отношений и депортированных граждан

Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ91-00245, выдано 18 января 2016 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и городу Севастополю

Адрес редакции и издателя: 295048, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Трубанченко, 23-а
Тел.: (978) 276-91-90
Главный редактор, ответственный за выпуск: П. У. Карамурзаев

Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Мераба», отпечатана в типографии «Новая Эра»: Симферополь, ул. Ж. Дерюгиной, 4, офис 1.
Подписано в печать по графику: 14:00. Фактический: 13:30, 4 апреля 2019 г.
Способ печати – офсетный.
Объем – 8 полос.

Благоустройство мест компактного проживания реабилитированных граждан

В ходе выездного совещания представителям Госкомнаца удалось обсудить вопросы, касающиеся благоустройства таких мкп (мест компактного проживания) реабилитированных граждан Крыма, как Белое-2, Белое-4, Белое-5 города Симферополя и поселок Белое-6 Симферопольского района.

Не остались в стороне от рабочего выезда представители министерства спорта Республики Крым, министерства культуры Республики Крым, министерства здравоохранения Республики Крым, а также администрации города Симферополь.

В числе первых гостей из правительства РК принимали микрорайоны Белое-5 Симферополя и Белое-6 Симферопольского района. По приезду они обсудили с жителями данных населенных пунктов вопросы строительства социально-важных объектов инфраструктуры, среди которых детский сад, школа, Дом культуры и врачебная амбулатория.

Заместитель председателя Госкомнаца Эльмар Мамбетов сделал положительный



прогноз: «В микрорайоне Белое-5 земельные участки администрацией города уже определены и в ближайшее время будут рассмотрены предложения по включению строительства данных объектов в федеральную целевую программу.»

Следующим пунктом выезда стал микрорайон Белое-4. Здесь уже подходят к за-

вершению строительно-монтажные работы по обеспечению газом 108 жилых домов. Отставаний от графика, как уверяют представители Государственной структуры, нет: работы будут полностью завершены 1 июня 2019 года.

Похвастаться строительством детского сада смогли жители микрорайона Белое-2. Завершить строительство важного для жителей объекта позволят меры, которые будут приняты Госкомнацем совместно с министерством образования Республики Крым и профильными ведомствами. По открытию свои места в учреждении дошкольного образования получат 260 детей.

Планируются выезды и в другие мкп реабилитированных граждан с целью улучшить условия жизни для всех.

Подготовила Алиса Якишина



Проблемы Кировского района взяты под контроль правительства

Депутат Государственной думы РФ Руслан Бальбек вместе с председателем Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Ленуром Абдурамановым нанесли рабочий визит в Кировский район. После встречи с руководством района, гости посетили мечеть села Партизаны, которую подключили к газу, а затем ответили на ряд вопросов волнующих население.

Изначально в селе Партизаны Кировского района здание мечети обогревалось дровами, с помощью печки-буржуйки. Руслан Бальбек подчеркнул: «Первый шаг мы уже сделали - газ подключили к плите. Теперь люди попросили помочь в установке полноценного газового котла - уверен, что на мою просьбу откликнутся социально ответственные предприниматели, и вопрос будет решен».

Дав свой комментарий, Ленур Абдураманов отметил: «За все годы существования мечети, а это порядка 30 лет, существова-



Члены крымского правительства отметили, что в настоящее время будет оказано содействие в оформлении всех необходимых документов и осуществлена установка газового котла.

В ходе своего визита гости провели встречу с активными жителями района и обсудили волнующие их вопросы, главные из которых касались пенсионного обеспечения и состояния дорог.

ние испытывает трудности при переезде из одного конца села в другой. Особенно родители переживают за своих детей, которые самостоятельно добираются в школу. Руслан Бальбек заявил: «Данную проблему можно решить светофор или строительство моста - у каждого варианта есть свои так называемые плюсы и недостатки. Вердикт смогут вынести специалисты, основываясь на пожеланиях людей». Не откладывая этот вопрос в «долгий ящик», депутат Государственной думы РФ Руслан Бальбек незамедлительно обратился к Главе Крыма Сергею Аксёнову, и выразил уверенность в том, что решение будет найдено.

По итогу вопросы, которые столь сильно волновали администрацию Кировского района и сельское население, были разъяснены, а так же обозначены сроки решения проблем.

Кроме того, Руслан Бальбек вручил благодарности за содействие в обеспечении комфортных условий для жизни района. Ими были отмечены глава муниципального образования Кировского района Елена Гуцул, глава администрации Кировского района Елена Янчукова и глава администрации города Старый Крым Григорий Балабанов.

Подготовила Айше Беглова



ла проблема отопления. Мечеть топилась дровами. Но благодаря скоординированной работе депутата Государственной думы Руслана Бальбека, Госкомнаца и администрации Кировского района мы смогли решить данную проблему и помочь в подключении голубого топлива».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Симферополе состоится VIII Международный туристский форум «Открытый Крым».

Форум пройдет 5–6 апреля 2019 года в Симферополе, в выставочном центре «Коннект Центр». «Открытый Крым» является главной площадкой взаимодействия власти и бизнеса в преддверии высокого курортного сезона. Организатором является Министерство курортов и туризма Республики Крым. Мероприятие пройдет при поддержке Федерального агентства по туризму. Оно направлено на подготовку всех действующих участников процесса к курортному сезону, на решение важнейших вопросов развития туристической направленности. Уже в начале этого года Крым стал признанным лидером раннего бронирования отдыха среди россиян», – рассказал Министр курортов и туризма Республики Крым Владимир Волченко.

Форум сопровождает туристская выставка «Открытый Крым – 2019, на которой можно ознакомиться с новыми технологиями и разработками в курортной и туристической сфере, с предложениями на сезон 2019 года от крымских санаторно-курортных объектов и туроператоров.

За прошедшие сутки в Крыму зафиксировано 15 случаев возгораний мусора и сухой растительности.

Как сообщил Министр чрезвычайных ситуаций Республики Крым Сергей Шахов, за прошедшие сутки на полуострове зафиксировано 15 случаев возгораний мусора и сухой растительности. К ликвидации 5 из них привлекались сотрудники ГКУ РК «Пожарная охрана Республики Крым». Министр отметил, что в МЧС обеспокоены таким достаточно большим количеством пожаров, ведь сухая трава быстро вспыхивает и контролировать этот процесс сложно. Например, 2 апреля работники пожарной части № 106 пгт. Почтовое ГКУ РК «Пожарная охрана Республики Крым» дважды привлекались к ликвидации возгораний сухой травы.

МЧС Республики Крым настоятельно рекомендует жителям и гостям полуострова строго соблюдать правила пожарной безопасности, особенно в пожароопасный сезон, быть осторожными и неравнодушными к окружающей среде, а в экстренных случаях немедленно звонить по телефону «101» - единый телефон спасения.

Прекращение аналогового телевизионного вещания и переход на цифровое эфирное вещание.

3 июня 2019 года аналоговое телевизионное вещание будет отключено, Крым полностью перейдет на цифровое эфирное вещание. Телевизионное вещание уже и так ведется в цифровом формате, параллельно аналоговому. При этом РТРС (Российская телевизионная и радиовещательная сеть) совместно с федеральными телеканалами маркирует аналоговый телесигнал специальной литерой «А», добавленной к логотипу аналоговой версии телеканалов. В цифровой версии транслируемых телеканалов литера «А» отсутствует.

В данный момент уже более 84% населения Республики Крым могут бесплатно принимать 27 цифровых телеканалов в отличном качестве. На смену отдельным взятым аналоговым каналам пришли мультиплексы — собранные в пакеты наборы телепередач, эти телеканалы можно уверенно принимать как в крупных городах, так и в небольших населенных пунктах.

Савченко Людмила Сергеевна: Играя руками – думаю головой

Слово мастера ценно, а слово мастера спорта – особенно, так как оно побуждает нас задуматься о достижении результатов в жизни. О том, что такое удовольствие и удовлетворение, о том, как переживать неудачи, как донести важное до человека, найти профессию своей мечты рассказала газете «Мераба» тренер по волейболу Савченко Людмила Сергеевна.

Людмила Сергеевна, расскажите о себе.

С самого детства я живу в любимом городе – в Евпатории. Здесь я окончила школу, и здесь же началась моя профессиональная деятельность. Сейчас я работаю тренером, готовлю будущих чемпионов по волейболу.

Почему Вы выбрали именно этот вид спорта?

Когда я училась в младших классах, в моей жизни произошла встреча с замечательным человеком и тренером от Бога, Пупыкиной Еленой Владимировной. Как раз в этот год Елена Владимировна отбирала девочек на обучение волейболу. Она произвела на меня неизгладимое впечатление, и с 11 лет я начала играть. Сначала играла для себя, потому что не хотелось свободное время проводить впустую. Постепенно игра настолько меня завлекла, что я стала игроком в профессиональной волейбольной команде Евпатории.

Пожалуй, для меня волейбол – это самый интересный вид спорта. В нем играют руками, но при этом постоянно думают головой. В процессе игры ты находишься в сильном напряжении, тебе нужно суметь обыграть соперника, который знает те же секреты игры, что и ты. Огромную роль в этом сыграла и мой тренер. Елена Владимировна давала такой сильный эмоциональный заряд, что хотелось снова и снова играть, пока не победишь.

Как проходил выбор высшего учебного заведения?

Это целая и довольно длинная история. Вообще у меня два высших образования: экономическое и педагогическое. Изначально я мечтала поступить учиться на факультет физического воспитания, но в 2003 году, в момент моего поступления, этот факультет был на грани закрытия и принимали туда только со средним медицинским образованием. Поэтому я решила стать экономистом. Отучившись, несколько лет я проработала в налоговой службе, но потом поняла, что это не мое призвание, и решила исполнить свою мечту: пошла учиться на факультет физического воспитания. По истечению времени, я рада, что не побоялась пойти учиться вновь и стала тренером юных спортсменов. Когда ты видишь, как детки выкладываются на тренировках, как готовятся к соревнованиям, ты ощущаешь этот вкус победы вместе с ними. Для меня это счастье.

Вы мастер спорта по волейболу. Расскажите какими качествами должен обладать такой спортсмен? Что нужно для получения титула «мастер спорта»?

Двумя главными качествами должен обладать волейболист – это сила воли и характер. Ты должен быть стрессоустойчивым, способным выдержать любые сложности и при этом тренироваться, пока не выиграешь. Мы можем любого ребенка научить играть в волейбол, но без характера он играть не будет.



Мастера спорта я получила при Украине в 2006 году. Это были вторые юношеские молодежные игры, в которых принимали участия девушки до двадцати лет, и наша крымская команда участвовала в этих соревнованиях. В играх принимали участие команды из 16 областей. Было две подгруппы, мы заняли в подгруппе второе место и попали на команду из Черкасс. Это была самая сильная команда, но мы одержали победу со счетом 3:1. Во втором туре мы играли с

наименее приобретенный опыт и техника. С детьми же ситуация совершенно другая, для них очень важна систематичность тренировок. Каждодневные повторения упражнений формируют в них опыт, который и позволит стать будущими чемпионами. Так, например, если ребенок пропустил одну тренировку, то откинул себя на неделю назад, а если же по болезни пропускает 3–4 тренировки – то на целый месяц, и ему нужно вновь прийти до того уровня, где он остановил-



командой из Запорожья, но тут, к сожалению, нам не удалось одержать победу. На этой игре я и получила мастера спорта по волейболу.

В чем отличие той тренировки, которую вы ведёте для детей, от той, которую проводите сами себе? Как поддерживаете себя в форме?

– Свою тренировку, я координирую более легко, тут не последнее место за-

ся, и уже затем продолжать дальнейшие тренировки.

С какими трудностями Вы сталкиваетесь или столкнулись во время тренировок или соревнований, сборов? Что беспокоит чаще всего?

На тренировках, мне было тяжело морально. Ежедневные занятия по три раза на сутки очень выматывают эмоционально. Постоянная работа на

максимуме на сборах забирает практически все силы, и тут уже важен лидерский характер и желание победить.

В работе с детьми, проблемы вызывают финансовые аспекты. Поездки на сборы и соревнования требуют дополнительных денежных средств, основные из которых поступают от родителей. Сейчас, к сожалению, нет волейбольной команды в Евпатории, как было раньше, и поэтому только если родители смогли оплатить поездку, то мы можем поехать, а если нет, то наша команда уже не может принять участия в соревнованиях.

Как давно Вы занимаетесь с детьми?

Официально – четыре года, а неофициально очень давно. Еще со студенчества помогала своему тренеру, на тренировках периодически заменяла ее. У нее же училась, как работать с детьми, потому что к каждому возрасту нужен свой подход, правильно организованный тренировочный процесс, умение прочувствовать каждого ребенка и понять, как из него вырастить будущего чемпиона.

Что для Вас самое приятное в работе преподавателя? А что, наоборот, не нравится?

Для меня самое приятное – это результат моей работы. Когда с ребятами приезжаем на соревнования, и они выигрывают, становится виден результат и их счастливые глаза. Бывает, конечно, что на соревнованиях дети играют с более сильными командами, но они продолжают выкладываться по максимуму и применять все техники, которым я их обучила, это очень приятно. В такие моменты я вижу, что моя работа не прошла впустую.

Бывает в моей работе, как, пожалуй, и в любой другой, что мне не нравятся какие-то мелочи, но они столь незначительны, что я быстро о них забываю.

Какие у Вас планы на будущее? Чего хотелось бы достичь?

Для меня главное достижение – это победа деток, которых я тренирую. Очень бы хотелось, чтобы в Евпатории опять возродилась профессиональная команда, потому что когда мы играем в турнирах, на чемпионатах, приезжают команды со всего Крыма, и я замечаю очень много талантливых детей. Но одного таланта мало, ими надо заниматься, а идти им, к сожалению, некуда.

На Ваш взгляд, какие главные ошибки люди совершают по отношению к собственному телу и духу? Что бы Вы посоветовали, чтобы на долгое время сохранить здоровье?

Самая большая ошибка – это лень. Если ты начал что-то делать, значит нужно это доводить до конца, особенно в спорте, пропускать тренировки нельзя. Потому что как только ты остановился, ты теряешься, откидываешь себя назад и тебе нужно опять заново работать над собой.

Для сохранения здоровья, дорогие читатели, занимайтесь спортом, не обязательно профессиональным, иногда даже достаточно просто легкой утренней пробежки и зарядки. Побольше двигайтесь, потому что движение – это жизнь.

Беседовала Элина Анисимова

Юрий Османовнынъ 78 йыллыгы мунасебетинен



Макъалемизни бу сефер кырымтатар миллий арекетининъ иштиракчиси, Юрий Османовнынъ догъгъанындан 78 кечкени мунасебетине багъышлап азырладымыз.

Онынъ акъкъында сёз юрьсете-джекмиз Юрий Османов кимдир? Бу суальге ашагъы тафсилатлы джевап береджекмиз.

Юрий Османов (1941–1993) 1941 сенеси Куйбышево районунынъ Бюк Къаралез (шимди Багъчасарай районунынъ Красный Мак кою) коюнде апрельнинъ 1-де догъды. Къырымтатар миллий арекетининъ тешкиятчыларындан бири олгъан Бекир Османовнынъ огълудыр. Балалыгъындан башлап Ватангъа къайтув ве миллетнинъ гъайырдан догъув гъаелерини ичине синъир-

ген Юрий Османов Москвада Бауман адына МВТУ-ны битирген сонъ Дубно шеэринде озек теткъикъ институтинде чалышмагъа башлагъандыр. Окъув йыллары Юрий Османов сиясет санасына чыкъты – миллий арекетининъ фаль иштиракчиси олды, улу маарифчи Исмаил Гаспринскийнинъ мирасыны огренди. 1968 сенеси биринджи сефер тевкъиф этильгендир – о, эки ярым йыллыкъ мюджетнен баскъыгъа огъратылгъан эди. Бундан сонъра 1972 сенеси Ю. Османов Озбекистангъа къайтып кельгендир.

Миллий арекетте иштирак эткени себебинден о даима КГБ-нинъ незарети астында олды, 70-дъы сенелерининъ сонъунда исе онъа къаршы кене де къабаат делиллерини топламагъа башлайлагъан эдилер, тинтюв артындан тинтюв кечирильгендир. 1982 сенеси Ю. Османов-



ны кене де тевкъиф этип, 1983 сенеси исе учь йыл апис джезасына махкъюм яптылар. Келаяткъан мюджетнинъ сонъуна учь кунь къалгъанда оны рухий хаста оларакъ танып гъайырдан махкъюм эткен эдилер. О заманлары бойле укюм чокъ йыл апис джезасындан да къоркъунчлы эди. 1987 сенеси Ю. Османов Фергана шеэр «психушка» сына кечирильген эди. Ярым йылдан сонъ, еди сене апис ве лагерден сонъ оны сербестликке йиберген эдилер. 1989 сенеси Ю. Османов Къырымтатар халкъ меселе боюнджа ВС СССР Девкомиссиясына кирсетильген эди. Ватангъа кочип кельген сонъ Ю. Османов Сюрюн этильген халкълар комитет ишлери реис вазифесини вакътынджа иджа эткен эди, 1991 сене март айында исе Комитет реиси олды. 1991 сенеси «Арекет» адлы Миллий арекетининъ малюмат хабарджиси олгъан газетаны тешкиль этти. Ю. Османов озь аягынынъ сонъуна къадар «Арекет»те муаррирлик япты.

Къырымтатар халкънынъ такъдирининъ агърысы Ю. Османовнынъ тек сиясий ишлеринде дегиль де, амма эм де ширий эсерлеринде акис этильгендир. Лякин бу эсерлернинъ чокъусы онынъ вефатындан сонъ басылгъанына языкътыр.

1993 сенеси ноябрь 6 Ю. Османов белли олмагъан аллар себебинден ольдюрильгендир. Бу кунълери Ю. Османов озюнинъ 78 йыллыгыны къайд этер эди.

Малюмат И. Гаспринский китапханесинден алынгъандыр. Саифени Къырымлы азырлады.

ДОГЪРУ ЯЗАЙЫКЪ ВЕ ЛАФ ЭТЕЙИК!

**Баскъы – репрессия
Ичине синъирмек – впитать
Къабаат делили - улика
Маарифчи – просветитель
Махкъюм этмек - осудить
Мюджет – срок
Незарет астында - под наблюдением
Озек – ядерный
Рухий хаста - психически больной
Тевкъиф этильген – арестован
Теткъикъ – исследование
Тинтюв - обыск
Укюм - приговор
Улу – великий
Фааль – активный
Хабарджи - вестник**

Тувгъан тилим

Сени сюрюн этилер, ах, тувгъан тилим,
Истедилер айырмагъа тамырынъдан.
Атешлерде савурылды кокке кулонъ,
Тек кимлер къыл къыдырмады хамырынъдан?

.....
Тувгъан тилим! Гузель тилим! Кене яша!

Юрткъа къайттыкъ сеннен бирге йыллар аша;
Сен бар экеч, олюмге ич баш беремиз,
Топракъ дегиль, душмангъа бир таш беремиз!

Ш. Селим

МИРАДЖ ГЕДЖЕСИ



Юдже Раббимизнинъ Пейгъамберине (с.а.с.) ве умметине олгъан энъ буюк эдилеринден бириси «Исра» ве «Мирадж» адисесидир. Бу гедже Къадыр геджесинден сонъ мусульманлар ичюн энъ муим геджелерден бири сайылмакъта. Мирадж геджеси – Пейгъамберимизнинъ (с.а.с.) Меккедеки Месджид-и Харамдаки Къуддустаки Месджид-и Акъсагъа андан да коклернинъ иляхий теренликлерине юксельген геджедир. Буны табиат къанунларынен анълатмакъ мумкюн дегиль.

Инсанлыкъ тарихында ялынъыз Пейгъамбер Эфендимизге насип олгъан бу адисе Пейгъамберимиз (с.а.с.)

нинъ Меккеден Мединеге иджрет этмеден бир бучукъ йыл эвель, Реджеп айынынъ 27-нджи геджесинде юз берди. Беш вакъыт намаз бу геджеде фарз этильди. Бу гедже Аллахкъа ортакъ къошмакъ гунахындан гъайры бутюн гунахларнынъ багъышладжакъ бир геджедир.

«Исраа» суресинде Мирадж геджеси акъкъында шойле буюрыла ве ашагъыдаки тевсиелер бериле:

«Аллахкъа ортакъ къошмангъыз, ана-бабагъа итаат этингъыз, ёкъсулларгъа ярдым этингъыз, саранлыкъ япмангъыз, исраф этменгъыз, балаларны ольдюрменгъыз, етим малына эль узат-

мангъыз, берген сёзюнгъизни ерине кетирингъыз, теразеде ольчегенде догъру олунгъыз, бильмеген шейнинъ пешине тюшменгъыз, кибирленип ве гъурурланып юрменгъыз».

Бу гедже Къуран окъумалы, намаз къылмалы, буюклерге сайгъы, кучюклерге севги косьтерильмелидир. Кимсезлер, фукъарелер, тул ве етимлернинъ гонъюллерини котермели, олюлерни Къур'ан ве дуанен хатырламалыдыр.

2-нджи апрель куню акъшам намазындан сонъ, Къырым джамилернинъ чокъусында мусульманларгъа Ислам тарихында ер алгъан бу вакъианынъ эмиети анълатылды. Къуран ве «Ясин» сурелери окъулды. Мусульманлар ерли джамилерге давет этильди. Бун-

дан да гъайры, Акъмесджитнинъ Кебир-Джамисинде диний программа тешкиль этильди.

Мухаммед Пейгъамберимизнинъ (с.а.с.) сахабеси Салман Фарисининъ сёзлерине коре, Пейгъамбер (с.а.с.) ойле деди: *«Реджеп айнынъ хусусий бир куню ве геджес бар ки, бу айнынъ йигирми единджи геджесидир. Бу куню оранен, геджени исе ибадетлернен кечирген, санки юзь йыл ораза туткъан ве ибадетлерни къылгъан киби олур».*

Малюмат КъМДИ ресми сайтын-дан ве И. Гаспринский китапханесинден алынгъандыр. Саифени Весиле Менусман азырлады.



Сакъ джамисинде кечирильген Мирадж геджеси.

В Армянске состоялся Республиканский фестиваль межнациональной дружбы «Армянский базар»



Крым – многонационален, более 170 национальностей и народностей проживает на его территории. Палитра культур и религий позволяет отнести полуостров к самым уникальным и необычным местам на планете. 31 марта 2019 года в г. Армянск прошел Республиканский фестиваль межнациональной дружбы «Армянский базар». Мероприятие объединило крымчан разных национальностей и вероисповедания со всех уголков полуострова.

Организаторами фестиваля выступили Государственный комитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, Государственное бюджетное учреждение Республики

Крым «Дом дружбы народов», Администрация г. Армянск, МБУ «Центр культуры и досуга» г. Армянск.

В центре культуры и досуга «Титан» развернулись настоящие народные гулянья. В холе были развешены выставки работ мастеров декоративно-прикладного искусства, мастер-классы, розыгрыши и обряды. Каждый гость мог попробовать себя в плетении коклюшечного кружева, пряже шерсти и ткачестве; полюбоваться изящными глиняными статуэтками, кожаными поясами, разноцветными фесками и другими изделиями декоративно-прикладного творчества; испытать удачу в розыгрыше книг о народах Крыма; загадать желание у весеннего дерева и сфотографироваться с персонажами русских народных сказок.

Программа фестиваля продолжилась концертом с участием национальных творческих коллективов. С приветственным словом обратились к гостям мероприятия глава муниципального образования городской округ Армянск, председатель городского совета г. Армянска Игорь Нижник, директор ГБУ РК «Дом дружбы народов» Лариса Сокирская, председатель Региональной национально-культурной автономии эстонцев Ольга Скрипченко, председатель Центра болгарской культуры им. Ивана Вазова Алла Аман-Кустадинова, председатель Крымского республиканского культурно-просветительского общества чехов «Влтава» Республики Крым Наталья Непраш.

Армянские, болгарские, грузинские, казахские, крымскотатарские, русские, таджикские, украинские и узбекские песни и танцы поражали своей красотой и колоритом. Зрители с восторгом встречали вокальные и танцевальные номера в исполнении творческих коллективов «Несиль», «Престиж», «Джемиле», «Душа радонца», «Тавры», «Непоседы», «Надежда», «Веснянка», «Джанкой Фиданлары», «Круиз» и солистов Эльмиры Юсуповой, Дианы Зеленюк, Анны Алёшиной, Сергея Савченко, Мухамеда Меджитова, Дианы Карапетян. Завершилось мероприятие вручением памятных дипломов всем участникам фестиваля.

«Армянский базар» собрал яркое созвездие культур Крыма, стал настоящим праздником дружбы, братства и солидарности всех народов нашего многонационального полуострова.

По материалам официального сайта ГБУ РК «Дом дружбы народов»

МИЛЛЕТ

08.04 ПОНЕДЕЛЬНИК

00:10 – X/ф «Андрейка» 3,4 часть (16+)
2:00 – Крымский консенсус (16+)
3:30 – Кр. тат концерт (6+)
4:30 – М/ф «Леонардо» на кр тат яз (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер. Афта (16+)
7:00 – Саба (Прямой эфир) (6+)
9:00 – Хаберлер. Неделя (16+)
9:30 – Повестка дня (16+)
10:00 – Т/с «Жизнь, которой не было» 13 серия (16+)
10:50 – Euromaxx (12+)
11:20 – Хэштег, иште (6+)
11:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 21 серия (16+)
12:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 22 серия (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 – Т/с «Такая работа» 45 серия (16+)
14:50 – Т/с «Такая работа» 46 серия (16+)
15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.тат.яз (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:10 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
17:50 – Д/ф «Научные сенсации» (16+)
19:00 – Бизим акъкъымыз (16+)
19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
20:00 – Т/с «Сшиватели» 2 сезон 4 серия (16+)
21:00 – Т/с «Следствие любви» 16 серия (16+)
21:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+)
22:00 – X/ф «С 5 до 7» (16+)
23:40 – X/ф «Дублер» (16+)

09.04 ВТОРНИК

1:15 – Д/ф «Дар сердечный. Игорь Кваша» (16+)
2:00 – Т/с «Следствие любви» 16 серия (16+)
2:35 – Жанна пожени (16+)
3:20 – Т/с «Жизнь, которой не было» 13 серия (16+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+)
7:00 – Саба (Прямой эфир) (6+)
9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
9:30 – Бизим акъкъымыз (16+)
10:00 – Т/с «Жизнь, которой не было» 14 серия (16+)
10:50 – Euromaxx (12+)
11:20 – Ачыкъ Лаф с Э. Меметовой (16+)
11:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 22 серия (16+)
12:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 23 серия (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 – Т/с «Такая работа» 46 серия (16+)
14:50 – Т/с «Такая работа» 47 серия (16+)
15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.тат.яз (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)

16:45 – Мультимир (6+)
17:10 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
17:50 – Д/ф «Научные сенсации» (16+)
19:00 – Стратегия развития (16+)
19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
20:00 – Т/с «Воскрешение» 1 сезон 1 серия (16+)
21:00 – Т/с «Следствие любви» 17 серия (16+)
21:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+)
22:00 – X/ф «В полосе прибоа» (12+)
23:30 – X/ф «С 5 до 7» (16+)

10.04 СРЕДА

1:15 – Д/ф «Дэвид Суше. Кто придумал Пуаро» (16+)
2:00 – Т/с «Следствие любви» 17 серия (16+)
2:35 – Жанна пожени (16+)
3:20 – Т/с «Жизнь, которой не было» 14 серия (16+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+)
7:00 – Саба (Прямой эфир) (6+)
9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
9:30 – Стратегия развития (16+)
10:00 – Т/с «Жизнь, которой не было» 15 серия (16+)
10:50 – Euromaxx (12+)
11:20 – Чалгыджы LIVE (Радио) (6+)
11:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 23 серия (16+)
12:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 24 серия (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 – Т/с «Такая работа» 47 серия (16+)
14:50 – Т/с «Такая работа» 48 серия (16+)
15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.тат.яз (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:10 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
17:50 – Д/ф «Научные сенсации» (16+)
19:00 – Миллет ве заман (12+)
19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
20:00 – Крымский консенсус (16+)
21:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
22:00 – X/ф «Принцесса де Монпансье» (16+)
23:40 – X/ф «В полосе прибоа» (12+)

11.04 ЧЕТВЕРГ

1:15 – Д/ф «Моё родное» (16+)
1:40 – Д/ф «Дар сердечный. Игорь Кваша» (16+)
2:35 – Жанна пожени (16+)
3:20 – Т/с «Жизнь, которой не было» 15 серия (16+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+)
7:00 – Саба (6+)
9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
9:30 – Миллет ве заман (12+)
10:00 – Т/с «Жизнь, которой не было» 16 серия (16+)
10:50 – Euromaxx (12+)

11:20 – Софрагъа буюрынъыз (6+)
11:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 24 серия (16+)
12:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 25 серия (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+)
14:00 – Крымский консенсус (16+)
15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.тат.яз (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:10 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
17:50 – Д/ф «Научные сенсации» (16+)
19:00 – Стратегия развития (16+)
19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
20:00 – Т/с «Воскрешение» 1 сезон 2 серия (16+)
21:00 – Т/с «Следствие любви» 18 серия (16+)
21:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+)
22:00 – X/ф «Королева Шантеклера» (16+)
23:40 – X/ф «Принцесса де Монпансье» (16+)

12.04 ПЯТНИЦА

1:20 – Д/ф «Дэвид Суше. Кто придумал Пуаро» (16+)
2:00 – Т/с «Следствие любви» 18 серия (16+)
2:35 – Жанна пожени (16+)
3:20 – Т/с «Жизнь, которой не было» 16 серия (16+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+)
7:00 – Саба (6+)
9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
9:30 – Стратегия развития (16+)
10:00 – Т/с «Между двух огней» 1 серия (16+)
10:50 – Euromaxx (12+)
11:20 – Къадынлар адеми (6+)
11:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 25 серия (16+)
12:45 – Т/с «К вам едет доктор Ахметова» 26 серия (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 – Т/с «Такая работа» 48 серия (16+)
14:50 – Т/с «Такая работа» 49 серия (16+)
15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.тат.яз (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:10 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
18:00 – Тарих излери (12+)
18:30 – Ислам в Крыму (12+)
19:00 – Повестка дня (16+)
19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)
20:00 – Т/с «Воскрешение» 1 сезон 3 серия (16+)
21:00 – Т/с «Следствие любви» 19 серия (16+)
21:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+)
22:00 – X/ф «К черту на рога» (16+)
23:30 – X/ф «Королева Шантеклера» (16+)

13.04 СУББОТА

1:15 – Д/ф «Скальпель для первых лиц» (16+)
2:00 – Т/с «Следствие любви» 19 серия (16+)
2:35 – Жанна пожени (16+)



ТЕЛЕПРОГРАММА

3:20 – Т/с «Между двух огней» 1 серия (16+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
7:00 – Къадынлар адеми (6+)
7:30 – Хаберлер (на тат.яз.) (16+)
8:00 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
8:45 – М/ф «Джинглики» (6+)
9:00 – М/ф «Леонардо» на кр тат яз (6+)
9:30 – Маматеке (6+)
10:00 – Софрагъа буюрынъыз (6+)
10:30 – Советские мультфильмы (6+)
11:30 – Повестка дня (16+)
12:00 – Чалгыджы LIVE (Радио) (6+)
12:30 – Д/ф «Вода - линия жизни» (16+)
13:30 – X/ф «Продавщица фиалок» (12+)
15:20 – М/ф «Коккоша - маленький дракон» (6+)
17:00 – Ачыкъ Лаф (16+)
17:30 – М/ф «Морская братва» на кр. тат яз (6+)
19:00 – Хэштег, иште (6+)
19:30 – Хаберлер. Афта (16+)
20:00 – X/ф «Миф» на кр. тат яз. (16+)
21:50 – Хаберлер. Афта (16+)
22:20 – Т/с «Воскрешение» 1 сезон 2 серия (16+)
23:25 – X/ф «Продавщица фиалок» (12+)

14.04 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1:20 – Д/ф «Мое родное» (16+)
1:55 – Д/ф «Скальпель для первых лиц» (16+)
2:40 – Жанна пожени (16+)
3:30 – Кр. тат концерт (6+)
04:30 – М/ф «Леонардо» на кр тат яз (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер. Афта (16+)
7:00 – Бизим акъкъымыз (16+)
7:30 – Хаберлер. Афта (16+)
8:00 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
08:45 – М/ф «Джинглики» (6+)
9:00 – М/ф «Леонардо» на кр тат яз (6+)
9:30 – Маматеке (6+)
10:00 – Софрагъа буюрынъыз (6+)
10:30 – Хэштег, иште (6+)
11:00 – Euromaxx (12+)
11:30 – Хаберлер. Афта (16+)
12:00 – Чалгыджы LIVE (Радио) (6+)
12:30 – Д/ф «Вода - линия жизни» (16+)
13:30 – Крымский консенсус (16+)
15:00 – X/ф «Морская братва» на кр тат яз. (16+)
16:30 – X/ф «Миф» на кр.тат.яз (16+)
18:15 – М/ф «Коккоша - маленький дракон» (6+)
19:30 – Хаберлер. Неделя (16+)
20:00 – Яйля бою (12+)
21:00 – X/ф «Одна миллиардная доля» (16+)
22:30 – Хаберлер. Неделя (16+)
23:00 – Т/с «Воскрешение» 1 сезон 3 серия (16+)

ВОПРОС – ОТВЕТ

Вычет на лечение: кому положен и как получить?

В прошлом году мы с мужем проходили платное медицинское обследование в частной клинике, там же сдавали анализы и получали назначение на лечение. Мужу пришлось уволиться для прохождения лечения, я тоже не работаю. Можем ли мы рассчитывать на налоговый вычет?

Получение налогового вычета – вполне простая процедура, законодательно отрегулированная, однако это не помешало ей обрасти мифами и сказками. Однако, получение любого платного лечения еще не дает право претендовать на вычет. Меж тем, законодательно установлены случаи, при которых возникает право на вычет. Претендовать на вычет можно в случае, если были:

- оплачено собственное лечение (например, диагностические услуги);
- оплачено лечение родителей, супруга, детей, в том числе приемных;
- приобретены за свой счет назначенные лечащим врачом лекарства, причем назначения эти могут быть сделаны другим членам семьи, в том числе родителям, супругу, детям и т.д.;
- затраты на оплату страховых взносов по программе добровольного медицинского страхования (ДМС).

Однако для получения вычета важно не только потратить деньги на лечение, но и иметь доходы, подлежащие обложению НДФЛ по ставке 13%. Другими словами, если за прошедший год НДФЛ не начислялся и не уплачивался (например, человек не работал или был самозанятым), то и на налоговый вычет можно не рассчитывать. Если же человек работал только часть года и НДФЛ уплачивался, то рассчитывать на налоговый вычет можно только в размере уплаченной за этот период суммы налога на доход.

Вычетом можно воспользоваться в размере фактически понесенных затрат, однако предельная сумма, с которой будет исчислен вычет составляет 120000р. Также стоит учесть, что в эту сумму входят вычеты на обучение, взносы на негосударственное пенсионное обеспечение и страхование, а также на накопительную пенсию. Так что если будут суммироваться несколько видов вычетов, размер затрат, с которых будет сделан вычет, не может превышать 120000р, а сумма полученного вычета составит не более 13% от 120000р, т.е. не более 15600р.

При этом переносить остатки неиспользованных вычетов на следующие периоды нельзя.



Для того, чтобы по медицинской услуге получить вычет, она должна входить в утвержденный постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 №201 Перечень медицинских услуг или Перечень дорогостоящих видов лечения. Кроме этого, медорганизация должна иметь лицензию на осуществление медицинской деятельности, копию которой необходимо будет включить в пакет документов, подаваемых на вычет. Получить вычет на услуги, оказанные

в зарубежных клиниках, не получится – клиника должна располагаться на территории России.

Вычет при покупке лекарств предоставляется, если есть надлежащим образом оформленный рецепт или назначение врача, а также при условии, что лекарство входит в утвержденный Постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 №201 Перечень лекарственных средств.

Острая зубная боль – придется посидеть в очереди?



Недавно вынужден был обратиться с внезапной острой болью в зубе в одну из частных стоматологий города. Администратор после консультации с врачом сказала, что меня вызовут, как только доктор освободится. Однако после того, как доктор освободился, взвали не меня, а другого пациента. В итоге, я вынужден был просидеть почти два часа с сильнейшей болью в ожидании приема. Насколько правомерно заставлять так долго ожидать пациента, нуждающегося в экстренной медпомощи?

В законодательстве четко разграничены понятия видов медицинской помощи:

- экстренная медицинская помощь оказывается при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента;
- неотложная медицинская помощь оказывается при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни пациента.

При этом экстренная медицинская помощь оказывается действительно незамедлительно, а вот неотложная в течение 2-х часов с момента обращения.

Поэтому вполне закономерно, что пациента с острой зубной болью приняли в течение двух часов с момента обращения.

Лечение зубов в частной клинике бесплатно: да, так можно!

Законодательством РФ, в частности ФЗ (Федеральным законом) «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» каждому россиянину гарантирована бесплатная медицинская помощь. И большинство россиян пользуется, но почти всегда в обычных государственных поликлиниках или больницах. А между тем, воспользоваться гарантированным законом правом можно даже в частных платных клиниках, притом на бесплатной для гражданина основе.

Для получения помощи как в частной, так и в государственной медорганизации, гражданину России нужен полис обязательного медицинского страхования – ОМС. Без него будет проблематично получать медпомощь даже в городской поликлинике.

А зачем частным клиникам лечить бесплатно? Дело в том, что государство позаботилось о том, чтобы каждый желающий мог получить медицинские услуги необходимого качества и разрешило принимать и лечить граждан России по программе ОМС. Государство при этом лечение всё же оплачивает, частные клиники деньги за оказанные услуги получают, а пациент получает необходимую ему услугу бесплатно. Это особенно удобно тем, кто предпочитает лечить зубы в частных клиниках.

По ОМС можно не только лечить зубы в частных клиниках бесплатно, но и раз в полгода приходить на плановый профосмотр. Тоже бесплатно. Место жительства и получения помощи в пределах России не

имеют значения – можно быть зарегистрированным в Симферополе, а лечение получить в Москве.

Сразу необходимо отметить, что не все услуги можно получить в частной клинике бесплатно – рассчитывать можно на все виды услуг, связанные со здоровьем зубов, десен, полости рта, а также на получение неотложной стоматологической помощи в течение 2-х часов.

По программе ОМС можно бесплатно полечить кариес, пульпит, гингивит, пародонтоз, флюс, абсцесс, установить пломбу, удалить больной зуб и вправить челюсть. Кроме того каждые шесть месяцев можно обращаться за бесплатной профгигиеной. Для ряда случаев могут сделать бесплатную анестезию и рентген.

Но в то же время делать рентген по требованию в клинике не будут, если не сочтут нужным. Кроме того, на прием каждого пациента отводится строго ограниченное время (30 минут на лечение кариеса с постановкой пломбы), врач будет действовать по строгому протоколу и использовать установленные протоколом средства и методы. Так что за супер-технологичную помощь всё же придется платить.

Платить в частной клинике придется также за все те случаи обращения к врачу, когда не идет речь об угрозе здоровью и жизни – установка коронки, вживление имплантов, отбеливание зубов, чистка ультразвуком, исправление прикуса.

Для получения бесплатной стоматологической помощи к клинике сначала придется прикрепиться – для этого необходимо сначала узнать в регистратуре клиники, работают ли они по ОМС. Затем необходимо встать в лист ожидания – это может занять до полугода. Когда очередь подойдет и будет назначен первый прием, необходимо будет взять с собой паспорт, полис ОМС и СНИЛС для подписания на месте заявления о прикреплении к клинике. После этого этапа на другие приемы записываться можно будет уже за несколько дней в зависимости от загруженности врача.

Если качество оказания стоматологических услуг не понравилось, клинику можно будет сменить по вышеописанной процедуре. Однако делать такие замены можно не чаще одного раз в год кроме случаев смены места жительства.

Ввиду продолжительности процедуры прикрепления позаботиться о выборе клиники и прикреплении к ней нужно тогда, когда зубы ещё не болят.

Подготовила Виктория Раслинкина

КУХНИ НАРОДОВ КРЫМА

ИНГРЕДИЕНТЫ:

- говядина – 1,5 кг;
- лук репчатый – 2 луковицы среднего размера;
- томаты – 40г;
- сладкий (болгарский) перец – 2 шт. (подойдет как красный, так и желтый);
- пиво – 400мл;
- соль – по вкусу;
- перец (черный и красный) молотый – по вкусу;
- картофель – 5 шт.
- специи, пряности, зелень (тимьян, чеснок, лавровый лист и т.д.) – по вкусу.



Хашлама по- армянски из говядины

1. На дно казана (или кастрюли с толстыми стенками) уложить лук, предварительно очищенный и нарезанный кольцами.
2. Вторым слоем укладываются кусочки мяса. Важно, чтобы из мяса были удалены жилы и пленки.
3. Сверху мясо необходимо посолить, поперчить, добавить любимые специи и пряности по вкусу.
4. Далее укладывается сладкий перец. Предварительно его необходимо тщательно помыть под проточной водой, удалить ножку плода и семена. Перец нарезать дольками.
5. Томаты также следует тщательно помыть, нарезать кружочками толщиной 5-7мм. Помидоры укладываются поверх перца.
6. Очищенный картофель измельчаем ломтиками и добавляем в кастрюлю.
7. Заливаем пивом (пиво можно заменить питьевой водой). Важно не превышать рекомендуемое количество жидкости.
8. Блюдо должно томиться на медленном огне около 2-3х часов. В процессе приготовления продукты нельзя перемешивать. Подаем хашламу горячей, украсив свежей нарезанной кинзой.

Дворец графа Мордвинова в Ялте

Дворец графа Мордвинова, выполненный в стиле итальянского Возрождения, расположен в самой Ялте и является яркой, но и незаслуженно малоизвестной достопримечательностью курортной столицы Крыма.

История его изначально связана с именем Николая Семеновича Мордвинова - первого морского министра Российской империи, принимавшего непосредственное участие в создании Черноморского флота. В 1794 году за многочисленные заслуги перед Отечеством Н. С. Мординов получает в дар от Екатерины Великой земли в Крыму, в том числе участок в Ялте, получивший название, которое в полной мере отражало его состояние — «Хорошая пустошь».

В 1870 году при внуке Николая Семеновича - Александре Александровиче Мордвинове обширный ландшафтный парк с беседками, фонтанами, декоративными лестницами, античными скульптурами, множеством плодовых деревьев и редких растений был открыт для посещения всеми желающими и стал любимым местом прогулок горожан и гостей Ялты. Однако строительство дворца, сохранившегося по сей день, является заслугой уже другого Александра Александровича Мордвинова - правнука первого морского министра и первого владельца имения.

В 1898 году он заказывает проект дворца у известного петербургского архитектора Ф. Б. Нагеля, чьи многочисленные творения до сих пор украшают северную столицу. Строительство же дворца начинается под руководством другого, не менее знаменитого зодчего - О. Э. Вегенера, который возводил здание, используя местные материалы из Гурзуфа и Ялты - песчаник и известняк. Так на холме был возведен двухэтажный дворец в стилистике итальянского Возрождения, утопающий в обрамлении зелени окружающего парка. Дворец общей площадью 2127 кв. метров состоял из 79 комнат, имел винный подвал.

Дойти до дворца графа Мордвинова можно пешком, поскольку находится он в самой Ялте - на извилистой улице Свердлова, спускающейся от Южнобережного шоссе к самому морю.

ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА КРЫМА



ДВОРЕЦ ГРАФА МОРДВИНОВА В ЯЛТЕ

Координаты: 44°30'15"N 34°10'21"E

Фото недели: Гурзуф



Автор Абкаирова Эльмаз



Севимли ве урьметли Эмине буканамыз! Сизни джан-юректен догъгъан кунюнъизнен хайырлаймыз. Аллах сизге къавий сагълыкъ берсин ве юз йылдан зияде яшаматъа насиб эйлесин. Бутюн арзу-ниетлеринъиз ерине кельсин ве япкъан дуа ве ибателеринъиз къабул олунсын. Сизни севген балаларынъиз, торунларынъиз ве торунчелеринъиз.

Внимание, конкурс!

Редакция газеты «Мераба» объявляет старт еженедельного конкурса на лучшее фото недели от подписчиков! Тема: Фото в красивых уголках Крыма.

Чтобы принять участие, Вы можете отправить своё фото, сделанное в хорошем качестве, на почту meraba2018@mail.ru.

Итоги будут подводиться в конце каждой рабочей недели. Фото победителя будет опубликовано в новом номере газеты «Мераба».

РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ГАЗЕТЕ «МЕРАБА»

Вид печатной рекламы	Цена
Рекламный блок	20 руб. за кв. см
Рекламное текстовое объявление до 50 слов	5 руб. за кв. см

Прием объявлений и рекламы по тел. +7 978 084 18 79

УГОЛЬ

+7 978 968 80 80

ДИЗЕЛЬНОЕ ТОПЛИВО

+7 978 955 80 80

E-mail: crimeatek@gmail.com

НЕ
ДО
РО
ГО